

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年8月13日 星期二  
甲辰年七月初十 第19023期 今日8版

## 生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生，  
各得其养以成。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

□本报评论员

进一步全面深化改革是一场深刻而全面的社会变革，也是一项复杂的系统工程。党的二十届三中全会锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年重大改革举措，进一步增强了全面深化改革的精准性、针对性、实效性。

全会审议通过的《决定》，共提出300多项重要改革举措，紧扣中国式现代化的科学内涵、本质特征、理论要点、实践要求，锚定关键领域、重点区域、深水流域，聚焦经济、政治、文化、社会、生态文明、国家安全、国防和军队等方面，突出问题导向，围绕发展所需，顺应民心所向，注重发挥经济体制改革牵引作用，全面部署各领域各方面改革，既有对过去改革举措的完善和提升，也有根据实践需要和试点探索新提出的改革举措。

观棋，须有全局。全市上下必须坚持系统把握、整体推进，在理念思路、发展目标、战略谋划、工作举措上全面对标对表，对改革举措进行细化分类。要紧紧围绕“四个三”工作布局，勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”，紧密对接发展所需、基层所盼、民心所向，深化细化各项改革的“时间表”“路线图”和“责任清单”，强化督促落实，真抓实干、务实进取，推动更多改革任务落地见效，以进一步全面深化改革推进中国式现代化盐城新实践。

坚持全局观念和系统思维，并不等于平均用力，并不意味着“眉毛胡子一把抓”。要更加注重突出重点，更加注重改革实效，聚焦全局性、战略性问题，谋划部署改革举措，才能实现纲举目张，达到一子落而满盘活的效果。我们要着眼盐城实际，持续深化经济、科技、人才和财税金融等体制改革，在优化营商环境、深化要素市场化改革、深化农村改革等方面率先取得突破，不断以改革开放新作为赢得优势、赢得主动、赢得未来。

人心声是改革所向。300多项改革举措中有很多项和人民群众的生活密切相关，比如，统筹城乡就业政策体系、促进优质医疗卫生资源扩容下沉和区域均衡布局，加强普惠教育服务体系建设等。全面贯彻落实重大改革举措，全市上下要做到老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么。要深入推进就业、教育、收入分配、医药卫生、社会保障、养老服务、公共文化、基层治理等民生领域改革，着力用改革的方法解决群众的“急难愁盼”，通过改革给人民群众带来更多获得感。

## 全面贯彻党的二十届三中全会精神 ——五论深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 响水：向绿追新“碳”寻未来

## 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□通讯员 王静 叶珊珊 记者 刘波

连日来，响水各重点项目建设现场“热辣滚烫”，呈现欣欣向荣发展势头。1至7月份，全县新签约亿元以上项目70个，新开工亿元以上项目28个，新竣工亿元以上项目23个……向“新”而行，活力四射，响水经济高质量发展的成色更足、质效更高。

发展新质生产力，是创新命题，也是改革命题。响水秉持新发展理念，以聚力发展新兴产业、改造升级传统产业、前瞻布局未来产业为重点，积极推进建设（近）零碳园区建设，加快产业链升级，汇聚形成新质生产力的簇簇星火，奋力为全市勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”作出积极贡献。

### 向“新”聚势 新兴产业强筋壮骨

科技创新是发展新质生产力的核心要素。日前，在盐城荣星制绳有限公司生产车间，工人正将一批10万根直径0.05至1.0毫米的钢丝绳分批打包，发往韩国、德国、美国等国家。“心血管弹簧导绳，在人的血管里以每秒4000转速度运行和传导，进退自如。这项技术，在国内属于领先水平，目前开发的另外几个规格产品，在全球也处于领先地位。”公司生产技术部负责人徐小静说。

荣星制绳刮起创新“头脑风暴”，通过自主研发的智能设备和信息化技术，

成功实现从制造到智造的跨越。智能生产最细单丝直径可达0.02毫米，比头发丝更为纤细柔韧，研发的高性能金属丝绳、医疗丝线等金属制品，畅销国内外市场。

科技攻“尖”，产业向“新”，摆脱传统经济增长方式，“含智量”“含绿量”“含金量”不断提升。刚进入试生产的江苏奕鸣科技有限公司，依靠自主研发的自动化生产设备，生产效率提高400%。光缆、光纤等产品，被中国移动、中国电信、华为等企业使用。

“我们注重产学研结合，核心研发团队中的潘今一博士，是国家纤能计划的专家，参与12项标准的制定。公司依照长远规划，制定3个五年计划，一期五年计划将于2028年完成，预计纳税达4600万元。”公司品质部经理梁茫茫信心十足。

新兴产业活力强韧劲足。荣星制

绳承担国家医用钢丝绳标准制定，高卡轻合金通过铝业管理倡议绩效标准认证，江苏德森汽车部件参与制定全球混合动力排放标准……在响水，众多新兴产业向“新”发力，蓄能成势，凭借一个个“核心密码”，引领产业风向，成为推动全县经济高质量发展的创新引擎。

### 向“质”攀高 传统产业转型升级

以“数”赋能、以“智”提质，一批传统企业正拥抱数字化浪潮。在江苏科力普集团生产车间，技术员输入指令后，真空钎焊炉的大门缓缓打开，经过7个多小时650摄氏度高温的加热，6组板翅式散热器出炉。

板翅式散热器项目总投资3亿元，是科力普集团完成国四排放标准农机散热器“以铝代铜”后，加大技改力度取得的成果。（下转8版）

## 今日导读

### 做好金融五篇大文章 有哪些着力点？

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化金融体制改革作出部署，提出“积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”。

这五大金融领域，正是去年10月举行的中央金融工作会议所提出的五篇大文章。

&gt;&gt;&gt;详见8版

# 前7月盐城外贸超千亿元

本报讯（房开庚 记者 江汉超）据海关统计，今年1至7月，我市货物贸易进出口总值1024.8亿元，同比增长23.2%，总量位列全省第六，增速列全省第四。这个数据创下全市外贸新纪录。去年，全市外贸超千亿元用了9个月，今年则提前两个月。

分析全市外贸数据可以发现，出口624.4亿元，增长1.8%，连续两个月保持正增长，且增速在提升；进口400.4亿元，增长83%，增速全省第一，继续保持今年以来全省数一数二的增势。

1至7月，我市外贸进出口中一般贸易占三分之二，加工贸易增长显

著。一般贸易进出口683.2亿元，增长13.3%，占全市进出口总量66.7%；加工贸易进出口180.7亿元，增长22.3%，占我市外贸比重17.6%。

进出口以民营企业和外商投资企业为主，国有企业进出口倍增。民营企业进出口561.8亿元，增长5.3%，超过全市进出口总值的一半；外商投资企业进出口389.4亿元，增长34.4%，占比近四成；国有企业进出口73.6亿元，增长7.6倍。

我市对韩国、东盟、美国、欧盟进出口有增有降，分别为191.3亿元、187.1亿元、107.7亿元和83.1亿元，分

别下降1.5%、增长30.1%、增长17.1%和下降21.5%，合计占全市进出口总值的55.5%。我市对共建“一带一路”国家进出口631.5亿元，增长25.9%，超过全市进出口总值的六成。

机电产品出口占全市出口三分之二，汽车及汽车零件出口大幅增长。

1至7月，我市机电产品出口416.2亿

元，占全市出口总值的66.7%，其中汽

车出口73.1亿元，增长247.5%，汽

车零件出口34.1亿元，增长95.8%。

我市电子信息产业进口98.9亿元，增

长4.8倍；同期，我市农产品进口30.2亿

元，增长3.1%。

## 阜宁

# 聚力项目引培 积蓄发展动能

□通讯员 郭益成 记者 刘波

8月9日，在阜宁高新区CNC项目施工现场，塔吊林立，机械轰鸣，工人穿梭其中。该项目负责人介绍：“CNC项目计划投资10亿元，新建厂房及办公楼建筑面积约6万平方米。项目全部建成后，年产3000台数控机床整机及1万台套数控机床组件，预计可实现开票销售5亿元。”

“CNC项目从初次接触到成功签约，再到如今工程接近尾声，仅用半年时间，这归功于当地党委政府的大力推动和高效服务。”作为投资方，昆山河海精密机械有限公司董事长王卫对阜宁的项目推进及服务深有感触。

重大项目是经济社会高质量发展的“加速器”和“压舱石”。今年各项工作进入下半场后，阜宁努力推进重大项目引建，为完成全年目标夯实基础。倒排工期、挂图作战，克服一切困难、想尽一切办法，倾力做好服务保障工作，一

个项目一个项目盯、一个节点一个节点抓，阜宁全力推动项目快开工、快建设，早竣工、早达产。7月16日，阜宁再次召开重大项目推进工作会议，听取各镇区、街道及相关部门有关工作情况汇报，并就当前县域竞争的严峻态势进一步统一思想，树立“项目为王”理念，以更加奋发有为的状态，全力以赴拼经济、抓招商、促发展。

提升项目质效，主动走出去，挖掘新的项目资源，为经济高质量发展蓄力赋能。5月份阜宁成功举办第二十四届5·18经贸洽谈会，接着召开全县重大项目推进工作会议，进一步把项目引建工作推向深入。

6月15日，阜宁在苏州举办2024（苏州）新能源暨先进制造业高质量发展推介会，协鑫集团有限公司、阿特斯阳光电力集团股份有限公司等国内外知名企业家参加，新能源、新型纤维材料等主导产业24个项目签约，计划总投资46.2亿元。（下转8版）



8月9日，大丰区西团镇新中村农民忙着采摘葡萄。近年来，新中村建成“绿野新中”农业园，总面积4000亩，其中连栋大棚3000亩，吸引社会资本投资2亿元，引进19名有潜力、有实力的经营主体，形成青椒、甘蓝、西兰花3个千亩种植基地和葡萄、樱桃、草莓3个甜蜜果品产业。  
记者 杨毅 通讯员 周古凯 朱小龙 摄

# 滨海：项目建设“加速跑” 攀“高”逐“新”奏强音

□记者 陈为琨 通讯员 滨宣 李雨朦

8月9日，来自澳大利亚的液化天然气(LNG)运输船“福冈”号在中国海油盐城“绿能港”码头顺利接卸6.9万吨LNG。我国规模最大的液化天然气储备基地全面建成一个多月来，中国海油盐城“绿能港”每日都要接卸大型LNG船舶，接卸总量不断增长，运行安全、生产稳定，为长三角区域能源保供添足“底气”。

重大项目是撑起经济社会高质量发展的“硬脊梁”。今年以来，滨海切实增强责任感紧迫感，牢固树立“项目为王”理念，始终坚持“大抓项目、抓大项

目”，紧紧围绕战略性新兴产业和重点产业链，持续掀起招商引资和项目推进热潮，以更加过硬的作风和昂扬的状态，不断提升项目引建质效，夯实高质量发展的根基。6月27日，滨海引进的又一重大项目——亿光年高分子材料（江苏）有限公司年产5万吨特种PVB树脂项目开工。该项目专业优势强、科技水平高，是解决国家“卡脖子”问题的优质项目，既是该县沿海工业园转型升级的一个重要节点，也是滨海片区提升新材料产业链的一次重要突破。

今天的大项目，就是未来的大发展。滨海坚持从资源禀赋、发展定位、产业基础等实际出发，精准绘制产业链招商图谱和重点目标企业招引目录，精准

新动能。在“双碳”背景下，新型储能产业迎来“风口”。滨海瞄准新能源产业新一轮发展热潮，积极作为、加快布局，全力锻造绿色转型新优势。6月18日，江苏兴福电子材料有限公司年产2万吨电子级丙醇项目开工在滨海港片区举行。电子级丙醇属于超净高纯试剂，广泛应用于半导体制造、太阳能光伏等行业，市场发展前景广阔。该项目建成后，将为滨海新材料产业发展注入澎湃动能、提供有力支撑。

加快形成新质生产力，关键在于培育新产业。随着滨海新兴产业不断加速布局落子，一批批龙头企业正积极用“新”技术赋能产业“硬”支撑，一个个重点项目正加快形成新质生产力，增强发

（下转8版）

# 盐城淮剧名家为“垃圾分类”代言

本报讯（记者 张长虎）8月11日，《中国日报》刊发一条新闻，介绍盐城淮剧名家陈澄为垃圾分类工作代言的做法，并配发短评：“戏曲名家践行‘两山’理念，通过戏曲表演宣传垃圾分类，倡导绿色生活，让人耳目一新。”

淮剧是国家级非物质文化遗产，陈澄是“中国戏剧梅花奖”“上海白玉兰奖”双料得主，全国著名淮剧表演艺术家。今年4月，陈澄在参加垃圾分类公益节目后，想利用自己的特长，宣传垃圾分类，助力城乡居民绿色生活。

陈澄主动联系盐城市城市管理管理局垃圾分类办公室主任卞伟英，卞伟英听了她的想法觉得很新鲜，便邀请陈

（下转8版）